
 

VERBALE  DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   

Atto n.   Seduta in data :   

Oggetto:   

01/12/2009  

COSTITUZIONE SERVITU' DI ELETTRODOTTO A FAVORE DELL'ENEL S.P.A. 
PER LA CABINA SITUATA PRESSO IL MATTATOIO COMUNALE E 
APPROVAZIONE DELLA BOZZA DI CONVENZIONE   

COMUNE DI PENNE  
PROVINCIA DI PESCARA  

61   

L'anno                                 , il giorno                                 , del mese di                                    , alle ore  DUEMILANOVE  UNO   DICEMBRE  16.27   

seconda convocazione  alla   seduta straordinaria   in  

che è stata partecipata ai Consiglieri a norma di legge, risultano all'appello del presente punto dell'ordine del giorno 
:  

COPIA   

NOMINATIVO  presente  assente  

SI  DI MARCOBERARDINO EZIO  1 )     

SI  GIANCATERINO ALBERTO  2 )     

SI  MARRONE ANDREA  3 )     

SI  DI NORSCIA FEMIO  4 )     

   LUCCI ROBERTO  5 )  SI  

   DI FABRIZIO ROBERTO  6 )  SI  

SI  EVANGELISTA GIULIANO  7 )     

SI  D'ANGELO LUIGI  8 )     

SI  NAPOLETANO ENNIO  9 )     

SI  TRESCA MATTEO  10 )     

SI  DI PAOLO GUGLIELMO  11 )     

NOMINATIVO  presente  assente  

SI  PASQUALONE GABRIELE  12 )     

SI  EVANGELISTA REMO  13 )     

   PATACCHINI DANIELE  14 )  SI  

SI  FORNAROLA PAOLO  15 )     

   MARCOTULLIO LUCIO  16 )  SI  

SI  DI SIMONE VINCENZO  17 )     

SI  VELLANTE GABRIELE  18 )     

SI  FERRANTE VINCENZO  19 )     

   CORE GIACINTO   20 )  SI  

SI  DI BLASIO MAURO  21 )     

Assiste il segretario Dott.                                        

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e designa alle funzioni di 
scrutatore i Consiglieri Sigg. :  

S = Presenti n.   N = Assenti n.   16   5   

SMARGIASSI MICHELE   

         

La seduta è pubblica  

Assegnati         21   

in carica           21   

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale.  

Assume la presidenza il Sig.   TRESCA MATTEO   in qualità di Presidente.  



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTO l’art. 42, comma 2, lett. l, del decreto legislativo 18.08.2000, n. 267, il quale prevede che il 
Consiglio Comunale ha competenza, tra l’altro, sui seguenti atti fondamentali: "gli acquisti e le 
alienazioni immobiliari, le relative permute, gli appalti e le concessioni che non siano previsti 
espressamente in atti fondamentali del consiglio o che non ne costituiscano mera esecuzione e 
che, comunque, non rientrino nell’ordinaria amministrazione di funzioni o servizi di competenza 
della giunta, del segretario o d’altri funzionari";  
 
PREMESSO CHE: 
- il Comune è proprietario di una cabina elettrica situata in C.da Valleria, realizzata negli anni 80 
per fornire energia elettrica al mattatoio comunale; 
- detta cabina è inattiva dal marzo 2005, anno in cui è stato temporaneamente chiuso il mattatoio, 
e pertanto per rimetterla in esercizio è necessario eseguire lavori specialistici piuttosto onerosi e, 
successivamente, provvedere alla sua conduzione, gestione e manutenzione da parte di personale 
qualificato; 
- che questo Ente ha inoltrato richiesta alla Soc. ENEL ENERGIA per la trasformazione della 
fornitura di energia elettrica presso il mattatoio comunale da MEDIA TENSIONE a BASSA 
TENSIONE, in modo da non procedere alla riattivazione della cabina elettrica; 
- la società ENEL DISTRIBUZIONE, interpellata dalla Soc. ENEL ENERGIA, ha redatto la specifica 
tecnica del 6/5/2009, subordinando la fornitura di energia elettrica presso il mattatoio comunale in 
BASSA TENSIONE alla “servitù locale cabina elettrica (piano primo) con agio da corrispondere al 
Comune pari a € 2.000,00 …”;   
  
RITENUTO: 
- conveniente per l’Amministrazione aderire alla richiesta della Soc. ENEL DISTRIBUZIONE che, 
una volta formalizzata la servitù, assumerà tutti gli oneri connessi alla riqualificazione, conduzione, 
gestione e manutenzione della cabina elettrica, esonerando il Comune da qualsiasi responsabilità 
connessa all’esercizio della cabina stessa; 
- procedere, pertanto, alla costituzione della servitù di elettrodotto sulla cabina elettrica di proprietà 
del Comune di Penne a servizio del mattatoio comunale; 
 
VISTA la bozza di convenzione per costituzione di servitù di elettrodotto per locale ad uso cabina, 
allegata  alla presente sub. A;  
 
VISTI:  
- l'art. 42 del D. Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267;  
- il Titolo IV del Libro Terzo del Codice Civile;  
- il Regolamento comunale in materia di organizzazione degli uffici e dei servizi;  
- il bilancio dell’esercizio in corso;  
 
ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile di cui all’art. 49 comma 1 del D. Lgs. 
N. 267/2000, resi dai competenti responsabili dei Settori interessati 
 
Udita l’introduzione del presente punto dell’ordine del giorno, a ministero del Consigliere ed 
Assessore Comunale Gabriele Pasqualone, come da allegata trascrizione ai cui contenuti si rinvia 
 
Dato atto che alle ore 18,13 è uscito dall’aula il Consigliere Daniele Patacchini 
 
Dato atto che alle ore 18,14 è rientrato in aula il Consigliere Alberto Giancaterino 
 
Udito l’intervento del Consigliere Vincenzo Di Simone, come da allegata trascrizione ai cui 
contenuti si rinvia 
 
Dato atto che alle ore 18,15 è uscito dall’aula il Consigliere Lucio Marcotullio 
 
Dato atto che alle ore 18,16 è rientrato in aula il Consigliere Daniele Patacchini 



 
Udito l’intervento del Consigliere Femio Di Norscia, come da allegata trascrizione ai cui contenuti si 
rinvia 
 
Dato atto che alle ore 18,18 è rientrato in aula il Consigliere Vincenzo Ferrante 
 
Udito l’intervento del Consigliere Luigi D’Angelo, come da allegata trascrizione ai cui contenuti si 
rinvia 
 
Udito l’intervento del Consigliere Alberto Giancaterino, come da allegata trascrizione ai cui 
contenuti si rinvia 
 
Udito l’intervento del Consigliere Vincenzo Ferrante, come da allegata trascrizione ai cui contenuti 
si rinvia 
 
Udito l’intervento del Consigliere Paolo Fornarola, come da allegata trascrizione ai cui contenuti si 
rinvia 
 
Con i seguenti voti: 
FAVOREVOLI: QUATTORDICI (14) 
ASTENUTI: TRE (3) – ALBERTO GIANCATERINO, VINCENZO FERRANTE E MAURO DI 
BLASIO 
 

DELIBERA 
 

1. di procedere alla costituzione di servitù di elettrodotto a favore dell'Enel s.p.a. per la 
cabina  sita in C.da Valleria 6 presso il mattatoio comunale  di proprietà del Comune di 
Penne; 

 
2. di approvare la bozza di convenzione per costituzione di servitù di elettrodotto per locale 

ad uso cabina, allegata alla presente sub. A;  
 

 
3. di incaricare il responsabile del servizio per gli adempimenti connessi alla presente 

deliberazione, ivi compreso la stipula del contratto di costituzione di servitù;  
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

con successiva e separata votazione così resa: 
FAVOREVOLI: QUATTORDICI (14) 
ASTENUTI: TRE (3) – ALBERTO GIANCATERINO, VINCENZO FERRANTE E MAURO DI 
BLASIO 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ex articolo 134, comma 4, del 
Decreto legislativo n. 267/2000, ritenuta l’urgenza di dare alla stessa immediato seguito.  
 
Di seguito si è passati alla trattazione del successivo punto dell’ordine del giorno 
 



 
 In ordine alla regolarità tecnica si esprime parere  FAVOREVOLE   

(Art.49 - comma 1 - TUEL - DLGS n.267/2000)  

data _________________  04/11/2009  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  

ING.  ANTONACCI PIERO  

In ordine alla regolarità Contabile si esprime parere FAVOREVOLE   
(Art.49 - comma 1 - TUEL - DLGS n.267/2000)  

data _________________  04/11/2009  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  

DR.SSA  CICORIA ANTONELLA  

IL PRESIDENTE  

  

IL SEGRETARIO GENERALE  

  SMARGIASSI MICHELE  

REG. PUBBL. n.ro ______________  lì _______________ 

Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi. 
(Art. 124 - comma 1 - TUEL - DLGS n. 267/2000)  

IL MESSO COMUNALE  

E' COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE  

dalla residenza municipale lì _______________________ 

IL FUNZIONARIO INCARICATO 

F.to  

F.to  

F.to  F.to  TRESCA MATTEO  

Atto del Consiglio del                                                 n.  01/12/2009   61   


